



臺北慈院榮獲二〇一四年健康促進醫院創意計畫生態永續類特優獎。左起：慈濟醫療志業林俊龍執行長、吳敦義副總統、臺北慈院趙有誠院長、國民健康署邱淑媿署長。



頒獎會場中展出各獲獎醫療院所的成果海報，趙有誠院長（左三）與工務室楊明崇主任（左二）、總務室同仁於海報前合影。攝影／吳麗花

不只替醫院節省開銷，也減少對地球的汙染。楊主任說，「我們設計一些可以隨著氣溫調節的裝置，以減少機械的消耗並延長使用壽命，尤其醫院是二十四小時不斷電的場所，更要應用所學協助將這麼龐大的資源消耗做好管控。」

「真的感恩同仁共同實踐愛護地球的理念。」總務室吳晶惠主任表示，臺北慈院一直十分重視環保回收和推廣全面茹素，院內除了一般常見的回收項目，甚至還收集點滴軟袋製成鞋墊，將各種廢物變成可用的物品。而各單位積極推動回收的

成果，讓二〇一四年度廢棄物回收率繳出亮麗的成績單。此外，由於全院推廣生態飲食，二〇一三年至二〇一四年間，減少了近三百公噸的二氧化碳。

「讓環保理念不單單是一個號令，而是人人應盡之責。」趙有誠院長感謝全院同仁為了共同的信念，一起響應愛護地球，從飲食茹素、禁菸、醫療廢棄物的減量各方面積極落實，期勉人人為傳播醫療環保盡一分心力，在守護生命的同時也要守護地球，醫療也可以很環保。（文／葉怡君）

IV SET 回收處理流程

（務必戴手套處理）

剪針頭至
針筒收集盒



IV SET
丟黃色感染塑膠袋



軟袋液體剪缺口
放掉液體



軟袋可回收
丟資源回收垃圾袋

